FORMALNI JAZYKY A AUTOMATY I
CVICENI 6
1. Najdéte gramatiku v Chomského normalnim tvaru generujici jazyk
L={a"b"|n>1}*.
2. Bud’ G gramatika v Chomského normdlnim tvaru a w slovo, w € L(G). Necht’ existuje odvo-

zeni slova w v gramatice G délky n. Jaka je délka slova w?

3. Navrhnéte algoritmus, ktery k libovolné gramatice G = (N, T, P, S) zkonstruuje ekvivalentni
gramatiku G = (N, T, P, S) takovou, e kazdé pravidlo z P obsahujici na pravé strané ter-
minalni symbol je tvaru A —s a (A € N, a € T). Jakého typu bude gramatika G, zkonstru-
ovana Vami navrZenym algoritmem?

4. Necht' ¥ = {a,b}, L, = {abaab}-{a'ba’*'b|i > 1}* a L, = {ab}-{a'ba’t'b|i > 1}*-{a}* - {b}.

a) Popiste jazyk Ly N L,.
b) DokaZte, Ze jazyk L, N L, neni bezkontextovy.



